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Зазначимо, що тільки три останні умови накладання рельєфів відповідають відомій 
умові рівності і некратності діаметрів валиків [1]. Накатні фарбові групи, для яких виконуються 
одна або більше умов накладання прообразів рельєфів, менш ефективні. На підставі виразу (8) 
можна вибрати геометрію накатної фарбової групи, для якої не виконуються умови накладання 
прообразів рельєфів.

Одержані результати можна використати для порівняльного аналізу існуючих схем 
накатних фарбових груп друкарських машин і при розробці нових, більш ефективних.
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Запропонована методика оц інки  точності розт аш ування корінцевих міток на п лощ ині аркуш а за 
окрем им и характеристиками точності їх  розт аш ування на ф альцах зошитів за товщиною книж кового 
блока.

Предлож ена методика оценки точности разм ещ ения кореш ковы х меток на плоскост и листа по  
отдельным характеристикам точности и х  разм ещ ения на ф альцах тетрадей п о  толщине книж ного блока.

Однією з важливих передумов ефективності автоматизованого [3] та візуального 
контролю правильності підбирання книжкових блоків за корінцевими мітками є забезпечення 
високої точності розташування міток на фальцах зошитів. Тому актуальним є завдання 
дослідження та розроблення заходів щодо підвищення вірогідності розміщення корінцевих 
Міток на фальцах зошитів, яке безпосередньо визначається їх точнісними характеристиками.

Розглянемо методику статистичної оцінки точності розташування корінцевих міток на 
фальцах зошитів на прикладі підбирання зошитів з 16 аркушів (папір офсетний № 1, 70 г).

Типова гістограма розподілу величин фронтальних проекцій корінцевих міток, 
розташованих на фальцах зошитів, наведена на рис. 1,а. Величини фронтальних проекцій 
вимірювалися відліковим мікроскопом МПБ-2 з ціною поділки 0,05 мм і приведені до 
середнього значення товщини зошита заданої вибірки зразків зошитів однакової сигнатури за 
формулою

де 21^ер — середнє значення товщини зошита; N — обсяг вибірки.
Мітки розташовуються на фальцах зошитів, довжина дуги яких у прямокутних 

координатах на площині (рис.2) визначається за формулою
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Рис. 1. Типова гістограма розподілу величин:

а -  фронтальних проекцій корінцевих позошитних міток, розташованих на фальцах зошитів; 
б — корінцевих позошитних міток, розташованих на фальцах зошитів

Форма фальца близька до півкола. Рівняння кола х2 + у 2 — Я записуємо, виражаючи 
ординату у  через абсцису х:

у  = - {х - Я)2 =^2хІ< - х 2 . (3)

Використовуючи заміну 2хЯ - Xі  = и , одержуємо
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Формула (5) дозволяє за розподілом (див. рис.1, а) побудувати гістограму розподілення 
видимих частин розмірів корінцевих міток, які вже будуть розташовані по довжині фальца 
зошита (рис.1,б). За відомими координатами одних сторін корінцевих міток та їх довжин 
можна також легко визначити координати протилежних бокових сторін міток.

Залежності параметрів фронтальних проекцій міток від розмірів і координат 
знаходження мітки на фальці визначаються за формулою

й1 - х 2 -х, = Я.вігі[ агсзіп— — ■ + — І + Я - х , .
! І К Я  1

(6)

Проведені в багатьох друкарнях дослідження 'точності показують, що певна частина 
міток взагалі не розташована на видимих частинах фальців зошитів. Імовірність відбракування 
книжкових блоків автоматизованою системою контролю при цьому визначається за формулою
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де ІЧВ — кількість зошитів (відбракованих) у загальній вибірці, в яких мітки не розміщені на 
видимій частині фальца; М — кількість зошитів у книжковому блоці.

Рис. 2. Каркасна геометрична модель фальца зошита

Зокрема, для випадку вищенаведеної статистичної оцінки точності, коли при загальній 
вибірці зошитів з N  =  130 кількість зошитів, непридатних для ідентифікації, складала Г4В =  15, 
імовірність відбракування кожного почергового книжкового блока уже при кількості зошитів 
М >9 буде Рв > 1 і для автоматизованого розпізнавання є неприйнятно високою.

Експериментальна оцінка точності розташування позошищих корінцевих міток за 
довжиною корінця відносно позамовних не викликає особливих труднощів і з достатньою для 
практики точністю може визначатись контрольною лінійкою типу КЛ з ціною поділки 0,2 мм. 
Проведені в друкарні окремі дослідження дали такі результати: середнє арифметичне значення
похибки Ае = 0,24 мм, середнє квадратичне відхилення похибки сгв = 0,28 мм.

У загальному випадку результуюча похибка розташування корінцевих міток (за 
довжиною корінця зошита) на корінці книжкового блока визначається таким чином:

л а г + д / ^ в  +  ° І ш  > '  ( 8 )

де Ам  — модуль систематичної складової вказаних похибок; — квантильний множник; стзш — 
середнє квадратичне відхилення похибки зіштовхування зошитів у книжковому блоці.
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ОПЕРАТОРНИЙ МЕТОД ОПИСУ РОЗКОЧУВАННЯ 
ФАРБИ В ДРУКАРСЬКИХ МАШИНАХ

М .І. Верхола, М .М . Луцків, В.Ф. Паньків

Обгрунтовується операторный метод д ля  аналізу процесу розкочування ф арби в  друкарських 
апаратах.

Обосновывается операторный метод д ля  анализа процесса раскатывания краски  в  печат ных 
аппаратах.

У роботах [2, 3] й інших для опису розкочування фарби в друкарських машинах було 
еврестично використано операторний метод аналізу і введено поняття дискретних операторів
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